
نشست سران گروه هفت در سال ۲۰۲۶ را می‌توان 
یکی از متفاوت‌ترین و پیچیده‌ترین اجلاس‌های نیم‌قرن 
اخیر این بلوک سیاسی و اقتصادی دانست؛ نشستی که در 
شرایطی برگزار می‌شود که جهان همزمان با بحران‌های 
ژئوپلیتیکی، جنگ‌های منطقه‌ای، اختلافات تجاری 
و تغییرات ساختاری در نظم بین‌الملل مواجه است. 
از همین رو، اجلاس اویان فرانسه که از ۱۵ تا ۱۷ ژوئن 
برگزار می‌شود، بیش از آنکه یک نشست معمول میان 
اقتصادهای بزرگ غربی باشد، به صحنه‌ای برای سنجش 
میزان انسجام کشورهای غربی و توانایی آنان در مواجهه 

با چالش‌های رو به گسترش جهانی تبدیل شده است.
در آستانه آغاز این نشست، شهر ژنو در سوئیس شاهد 
تظاهرات گسترده مخالفان گروه هفت بود. ائتلاف »نه 
به گروه هفت« با مشارکت گروه‌های ضدسرمایه‌داری، 
حامیان فلسطین و برخی جریان‌های فمینیستی، این 
مجموعه را نهادی »منسوخ و نامشروع« توصیف کرد و آن 
را نماینده منافع اقلیتی ثروتمند در جهان دانست. هرچند 
بخش عمده اعتراضات به صورت مسالمت‌آمیز برگزار 
شد، اما اقدامات خشونت‌آمیز گروهی از افراد نقاب‌دار 

موجب دخالت پلیس و پایان زودهنگام تجمعات شد.
با این حال، اهمیت اجلاس اویان فراتر از اعتراضات 
خیابانی است و شرایطی که این نشست در آن برگزار 
می‌شود، سبب شده بسیاری از ناظران، آن را نقطه 
عطفی در آینده گروه هفت و حتی روابط فراآتلانتیکی 

قلمداد کنند.

محور نشست اویان: از ایران و اوکراین 
تا   اقتصاد جهانی

اگرچه فرانسه به عنوان رئیس دوره‌ای گروه هفت 
تلاش کرده است دستورکاری گسترده و چندوجهی 
برای اجلاس امسال تدوین کند، اما واقعیت آن است که 
چند پرونده مهم، عملًا سایر موضوعات را تحت‌الشعاع 

قرار داده‌اند.
نخستین محور، تحولات خاورمیانه و پرونده ایران 
است. تفاهم اولیه میان تهران و واشنگتن پس از ماه‌ها 
تنش و درگیری، به یکی از مهم‌ترین موضوعات مورد 
توجه رهبران غربی تبدیل شده است. کشورهای اروپایی، 
علاوه بر آگاهی از جزئیات تفاهم میان ایران و آمریکا، در 
پی آن هستند که مطالبات خود درباره برنامه هسته‌ای 
و توان موشکی جمهوری اسامی را نیز در چارچوب 

مذاکرات آینده مطرح کنند. حضور رهبران مصر، قطر و 
امارات متحده عربی در حاشیه اجلاس نیز بیانگر اهمیت 

این پرونده برای معادلات منطقه‌ای است.
دومین محور مهم، جنگ اوکراین است. در حالی 
که این جنگ وارد پنجمین سال خود شده، کشورهای 
اروپایی تلاش می‌کنند حمایت سیاسی و نظامی خود 
از کی‌یف را حفظ کنند. دیدار دونالد ترامپ با ولودیمیر 
زلنسکی در حاشیه اجلاس نیز اهمیت ویژه‌ای یافته 
است؛ به ویژه آنکه اوکراین همچنان خواستار دریافت 

کمک‌های مالی و نظامی بیشتر از متحدان غربی خود 
است. سومین محور، مسئله چین و تلاش غرب برای 
بازگرداندن آنچه پاریس »توازن اقتصاد جهانی« می‌نامد، 
است. فرانسه معتقد است اقتصاد جهانی با سه عدم توازن 
اساسی مواجه شده است؛ تولید بیش از حد چین، مصرف 
بیش از اندازه آمریکا و سرمایه‌گذاری ناکافی اروپا. در این 
چارچوب، موضوعاتی نظیر زنجیره تأمین مواد معدنی 
حیاتی، نیمه‌هادی‌ها و کاهش وابستگی به اقتصاد چین، 

در کانون توجه قرار گرفته‌اند.
علاوه بر این، مسائل دیگری همچون هوش مصنوعی، 
امنیت سایبری، حفاظت از کودکان در فضای مجازی، 
مبارزه با قاچاق مواد مخدر، مقابله با سرطان و بحران 
بدهی کشورهای در حال توسعه نیز در دستور کار رسمی 

اجلاس قرار گرفته‌اند.

اهمیت حضور ترامپ 
یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های اجلاس امسال، حضور 
فعال دونالد ترامپ در نشست اویان است؛ حضوری که 
برخلاف نشست سال گذشته در کانادا، با استقبال فرانسه 
و شخص امانوئل مکرون همراه شده و حالا اهمیت حضور 

ترامپ از چند جهت قابل توجه است.
نخست آنکه تحولات خاورمیانه و توافق اولیه میان 
تهران و واشنگتن، موجب شده است بسیاری از رهبران 
گروه هفت در انتظار آگاهی از جزئیات این تفاهم باشند. 
آمریکا بازیگر اصلی این پرونده محسوب می‌شود و 
تصمیمات واشنگتن، مستقیماً بر امنیت انرژی، وضعیت 

تنگه هرمز و ثبات منطقه اثرگذار است.
دوم آنکه ترامپ اکنون در بسیاری از پرونده‌های 
جهانی، از جنگ اوکراین گرفته تا مسائل تجاری، نقشی 
تعیین‌کننده ایفا می‌کند. کشورهای اروپایی ناچارند 
سیاست‌های خود را با تصمیمات دولت آمریکا هماهنگ 
کنند، زیرا بسیاری از بحران‌های کنونی بدون مشارکت 

واشنگتن قابل مدیریت نیستند.
سومین عامل، جایگاه شخص ترامپ در معادلات 
قدرت غرب است. بازگشت او به کاخ سفید، ماهیت 
نشست‌های گروه هفت و گروه بیست را تغییر داده و 
موجب شده است وحدت سنتی غرب با چالش‌های 
جدیدی مواجه شود. به همین دلیل، اجلاس اویان را 
می‌توان نخستین آزمون واقعی تعامل اروپا با ترامپ در 

دوره جدید ریاست جمهوری وی دانست.

شکاف‌های عمیق
 میان ترامپ و متحدان اروپایی

با وجود تلاش مکرون برای حفظ فضای همکاری، 
اختلافات میان آمریکا و شرکای اروپایی در چند حوزه 

اساسی همچنان پابرجاست.
نخستین اختلاف، به جنگ تعرفه‌ها بازمی‌گردد. 
تهدید ترامپ علیه فرانسه درباره اعمال تعرفه 
صددرصدی بر نوشیدنی‌های فرانسوی در صورت ادامه 

مالیات سه درصدی بر شرکت‌های فناوری آمریکایی، 
نمونه‌ای از تنش‌های اقتصادی میان دو سوی آتلانتیک 
است. این مسئله می‌تواند بار دیگر اختلافات تجاری میان 

آمریکا و اتحادیه اروپا را شعله‌ور سازد.
اختلاف دوم، به نحوه مواجهه با چین مربوط می‌شود 
و سومین اختلاف، درباره جنگ اوکراین است. اگرچه 
حمایت از کی‌یف همچنان یکی از اصول مشترک غرب 
به شمار می‌رود، اما درباره میزان و شکل این حمایت، 

اختلاف دیدگاه‌های قابل توجهی وجود دارد.
چهارمین چالش، اختلافات مربوط به امنیت انرژی و 
هزینه‌های دفاعی است و در کنار این مسائل، موضوعات 
مرتبط با ایران و خاورمیانه نیز می‌تواند به عرصه‌ای برای 
بروز اختلافات تازه میان واشنگتن و پایتخت‌های اروپایی 
تبدیل شود؛ زیرا اروپا در برخی موارد، رویکردی متفاوت 

نسبت به آمریکا در قبال تحولات منطقه دارد.

گروه هفت راه حلی 
برای بحران‌های جهانی دارد؟

شاید مهم‌ترین پرسش درباره اجلاس اویان، میزان 
توانایی گروه هفت در ارائه راه‌حل‌های عملی برای 

بحران‌های کنونی باشد.
واقعیت آن است که گروه هفت همچنان بخش قابل 
توجهی از اقتصاد جهانی را در اختیار دارد و تصمیمات 
آن بر روندهای بین‌المللی تأثیرگذار است. با این حال، 
جهان امروز با دوران شکل‌گیری این بلوک تفاوت‌های 

بنیادینی پیدا کرده است.
ظهور قدرت‌های نوظهور همچون چین، هند و 
برزیل، افزایش وزن کشورهای جنوب جهانی و گسترش 
چندقطبی شدن نظام بین‌الملل، موجب شده است 
که انحصار تصمیم‌گیری غرب با چالش‌های جدی 

روبه‌رو شود.
از سوی دیگر، اختلافات داخلی میان اعضای گروه 
هفت، قدرت مانور این مجموعه را کاهش داده است. 
به همین دلیل، بسیاری از تحلیلگران معتقدند اجلاس 
اویان بیش از آنکه نقطه آغاز یک نظم جدید باشد، تلاشی 
برای حفظ انسجام نسبی بلوک غرب در شرایط گذار 

نظام بین‌المللی است.
در مجموع، به نظر می‌رسد گروه هفت در نشست 
امسال بتواند بر سر برخی اصول کلی و مواضع سیاسی 
مشترک به توافق برسد، اما دستیابی به یک نقشه راه 
جامع، عملیاتی و مورد اجماع برای حل بحران‌های 
پیچیده کنونی، با توجه به شکاف‌های داخلی و تحولات 
ساختاری نظام جهانی، همچنان با موانع جدی مواجه 

خواهد بود.

همزمان با تنش‌های گروه هفت، مخالفان آن را »منسوخ و نامشروع« دانستند

نشست اویان 2026 در عصر بحران‌های همزمان
حمله موشکی مسکو 

به صومعه تاریخی اوکراین
همزمان با حمله گسترده هوایی، زمینی و دریایی 
و پهپادی روسیه به اوکراین، منابع خبری از هدف قرار 
گرفتن مجموعه تاریخی صومعه »کی‌یف- پچرسکایا 
لاورا« کی‌یف- ثبت شده در فهرست جهانی یونسکو- خبر 
دادند، رخدادی که وزارت دفاع روسیه آن را ناشی از اصابت 
یک فروند موشک تاریخ مصرف گذشته سامانه پدافند 
موشکی پاتریوت آمریکا می‌داند. به گزارش خبرگزاری 
تاس، وزارت دفاع روسیه دیروز )دوشنبه( در بیانیه‌ای اعلام 
کرد: نیروهای مسلح روسیه قصد حمله به زیرساخت‌های 
غیرنظامی اوکراین را ندارند و آنچه موجب حمله به صومعه 
تاریخی شده، تحویل موشک‌های تاریخ گذشته از سوی 

غرب به کی‌یف برای استفاده در پدافند هوایی بوده است.
در این بیانیه آمده است: تحویل موشک‌های 
تاریخ‌گذشته یکی از دلایل احتمالی نقص فنی و عملکرد 
نادرست سامانه پدافند هوایی موشکی آمریکایی در 
اوکراین بوده است. این صومعه که به واسطه داشتن غارهای 
زیرزمینی با عنوان صومعه غارهای کی‌یف نیز شناخته شده 
است، یکی از نخستین صومعه‌های مسیحیان ارتدوکس 
در امپراتوری قدیمی روسیه محسوب می‌شود که در سال 
1051 میلادی تأسیس شد. این صومعه، یکی از مراکز 
مهم مذهبی پیروان آیین مسیحیت ارتدوکس در شرق 

اروپا است.
خبرگزاری تاس در این باره نوشت: مقامات اوکراین به 
صورت مستمر در حال بیرون راندن پیروان کلیسای سنتی 
ارتدوکس از این صومعه تاریخی به دنبال اتهام‌زنی در زمینه 

ارتباط آنها با مسکو هستند. 
بنا بر سایر گزارش‌ها، یونسکو پیش‌تر در شهریورماه 
1401، این صومعه را در فهرست میراث جهانی در خطر 

قرار داد.
وزارت دفاع روسیه دیروز دوشنبه همچنین اعلام 
کرد: »در پاسخ به حمات تروریستی« حکومت 
اوکراین، نیروهای مسلح روسیه با استفاده از سلاح‌های 
هدایت‌شونده دقیق دوربرد هوایی، زمینی و دریایی 
و پهپادهای تهاجمی، حمله گسترده‌ای را علیه 
تأسیسات مجتمع دفاعی-صنعتی در کی‌یف، خارکف و 
دنیپروپتروسک و همچنین فرودگاه‌های نظامی انجام 

دادند. 

این وزارتخانه افزود: اهداف حمله محقق شده و تمام 
اهداف تعیین شده مورد اصابت قرار گرفتند.

بنا بر این گزارش، یکی از تأسیساتی که نیروهای مسلح 
روسیه به آن حمله کردند، تأسیسات مونتاژ کلاهک 
پهپادهای تهاجمی دوربرد با استفاده از قطعات خارجی 
بود و تقویت‌کننده‌های موشک‌های کروز فلامینگو را تولید 
می‌کرد. بنا بر این گزارش، نیروهای مسلح روسیه همچنین 
کارخانه دولتی کی‌یف که مهمات برای نیروهای مسلح 
اوکراین تولید می‌کند را هدف قرار دادند، تأسیساتی که 
کلاهک‌های جنگی پهپادها و انواع موشک‌ها را مونتاژ 

می‌کرد.
بر این اساس، یک واحد صنعتی دفاعی اوکراین که 
هواپیما و فضاپیما، موتورهای توربوجت هواپیما و قطعات 
پهپادهای دوربرد و میان‌برد را تولید و تعمیر می‌کرد 
نیز هدف اصابت موشک‌های روسی قرار گرفت. وزارت 
دفاع روسیه افزود: نیروهای مسلح این کشور همچنین 
فرودگاه‌های نظامی در واسیل‌کی‌یف، اومان، چرکاسی و 

کراسنایا اسلوبودکا را هدف قرار دادند. 
بنا بر این گزارش، شرکت سهامی عام رادار کی‌یف که 
قطعات مربوط به پهپادها را در مقیاس انبوه تولید می‌کرد 
و در تولید موشک‌های دوربرد و تولید و تعمیر رادارهای 
نظامی نقش داشت نیز هدف حملات موشکی روسیه 
قرار گرفت. نیروهای روسی همچنین به پایانه نوآوری نوا 
پشتا مستقر در کی‌یف، که محصولات دو منظوره، از جمله 
محصولات مورد استفاده در تولید پهپادها، سیستم‌های 
رباتیک و سیستم‌های جنگ الکترونیک را تولید و نگهداری 

می‌کند،‌ حمله کردند. 
ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه اسفندماه 1400 و 
پس از ابراز نارضایتی از عدم تحقق وعده‌های غرب در زمینه 
گسترش نیافتن ناتو به شرق، فرمان »عملیات نظامی ویژه« 
علیه اوکراین را صادر کرد، درگیری که با وجود تلاش‌هایی 

برای حل و فصل،‌ همچنان ادامه دارد. 
پیش از این، دبیر شورای امنیت روسیه هفتم خردادماه 
1405 در حاشیه نخستین مجمع بین‌المللی امنیتی مسکو 
گفت: در مجموع ۵۶ کشور با کمک به عملیات پهپادی، 

عملًا در حال جنگ با روسیه در اوکراین هستند. 
سرگئی شویگو که در پاسخ به پرسشی درباره تولید 
مشترک پهپادهای دوربرد توسط آلمان و اوکراین، سخن 
می‌گفت، افزود: در مجموع، ۵۶ کشور در واقع علیه ما 
می‌جنگند. یک پهپاد دوربرد بدون سیستم هدایت بی اثر 
است. بنابراین، فناوری‌های ماهواره‌ای در آن دخیل هستند. 
وی افزود: این به معنای برنامه‌ریزی مسیر پرواز، تنظیم پرواز 
و بسیاری اقدامات دیگر است. بنابراین، فقط آلمان نیست. 

بسیاری دیگر نیز در این امر نقش خود را ایفا کرده‌اند.
نیکولای پاتروشف، دستیار رئیس‌جمهور روسیه و رئیس 
هیات مدیره تفنگداران دریایی این کشور عصر دوشنبه در 
مصاحبه‌ای با روسیسکایا گازتا عنوان کرد: کشورهای غربی 
در حال بررسی احتمال حملات پیشگیرانه به پایگاه‌های 
نیروی دریایی روسیه هستند و استراتژیست‌های غربی 
امیدوارند ناوگان روسیه را در پایگاه‌های نیروی دریایی 
مسدود و آنها را مجبور به شکستن محاصره با متحمل شدن 

تلفات کنند.
پاتروشف در ادامه مصاحبه با این روزنامه روسی 
گفت: شما باید درک کنید که غرب فقط برای محاصره 
آماده نمی‌شود. با قضاوت بر اساس اطلاعات دریافتی، 
سناریوهایی از جمله حملات پیشگیرانه به پایگاه‌های ما 
در حال تدوین است. بنابراین، مهم است که از استقرار به 
موقع و آمادگی رزمی ناوگان، توانایی مقاومت در برابر طیف 
وسیعی از تهدیدات از جمله پهپادها، حملات سایبری و 

البته خرابکاری، اطمینان حاصل شود.
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جهان نما

رامین پرتو

یسرائیل کاتس، وزیر جنگ 
اسرائیل گفت: به‌رغم تمام فشارها، 
ما با عقب‌نشینی از لبنان مخالف 
هستیم و بنیامین نتانیاهو، نخست 
وزیر اسرائیل این را برای دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا توضیح داد. کاتس 
گفت: من و نتانیاهو سیاست واضحی را 
برای ابقای ارتش در مناطق امنیتی در 
لبنان، غزه و سوریه در پیش گرفته‌ایم. 
منطقه امنیتی در لبنان خالی از ساکنان 
خواهد شد و منازل را در روستای‌های 
مرزی تخریب خواهیم کرد. طبق 
گزارش الجزیره، کاتس ادعا کرد: اگر 
ایران بار دیگر به دلیل حوادث لبنان به 

اسرائیل حمله کند، ما با قدرت به ایران 
حمله خواهیم کرد. این اظهارات در پی 
اعلام توافق بین ایران و آمریکا ایراد شد 
که شامل تعهد آمریکا به توقف تمام 
حملات اسرائیل در تمام جبهه‌ها از 
جمله لبنان است. همچنین یائیر لاپید، 
رئیس اپوزیسیون اسرائیل تصریح 
کرد، بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
اسرائیل نتوانسته است به آنچه از او 
خواسته شده بود دست یابد و در لحظه 
حقیقت فروپاشیده است. بر اساس 
گزارش پایگاه خبری العهد، لاپید در 
ادامه افزود هرگز شکستی کامل‌تر از 
شکست دیپلماتیک نتانیاهو در صحنه 

ایران وجود نداشته است. از سوی دیگر، 
آویگدور لیبرمن، رهبر حزب اسرائیل 
خانه ما نیز در ابتدای نشست حزبش، 
نتانیاهو را به شدت مورد انتقاد قرار داد 
و توافق حاصل‌شده با ایران را خیانت 
نامید. لیبرمن اظهار داشت: »اگر توافق 
میان ایران و ایالات متحده در دوران 
دولت‌های قبلی به امضا می‌رسید، 
نتانیاهو ما را همگی به خیانت متهم 
می‌کرد«.  لیبرمن افزود: »همه ما از 
پیامدهای این توافق آگاه هستیم؛ 
بنابراین باید پاسخی برای فاجعه 
سیاسی که در حال تجربه آن هستیم، 
تدوین کنیم«.  رئیس حزب اسرائیل 
خانه ما همچنین تصریح کرد: »اسرائیل 
باید مخالفت خود را با هرگونه ارتباط 
میان عرصه‌های ایران و لبنان اعلام 
کند. اگر موشکی به سمت اسرائیل 
هدایت شوند، اسرائیل تمام مراکز مهم 
در ضاحیه جنوبی را هدف قرار خواهد 
داد. هیچ منطقه امنی در لبنان وجود 
نخواهد داشت«. این اظهارات در پی 
اعلام توافق بین ایران و آمریکا ایراد شد 
که شامل تعهد آمریکا به توقف تمام 
حملات رژیم صهیونیستی در تمام 

جبهه‌ها از جمله لبنان است.

کاتس: از لبنان عقب‌نشینی نمی‌کنیم
خبر

وبگاه آمریکایی آکسیوس گزارش 
داد که مقامات ارشد کاخ سفید 
معتقدند مگی هابرمن و جاناتان سوان، 
روزنامه‌نگاران نیویورک تایمز، ممکن 
است به فایل‌های صوتی جلسات برگزار 
شده در اتاق عملیات کاخ سفید به عنوان 
بخشی از مطالبی که در کتاب آینده‌شان 
با عنوان »تغییر نظام: درون ریاست 
جمهوری امپریالیستی ترامپ« استفاده 
می‌کنند، دست یافته باشند. بر اساس 
این گزارش، گزیده‌هایی که نیویورک 
تایمز چند روز قبل از انتشار کتاب در 
۲۳ ژوئن منتشر کرد، نگرانی‌هایی را در 
داخل دولت ایجاد کرده است، زیرا شامل 

متن‌های کلمه به کلمه مکالماتی است 
که در جلسات بسیار محرمانه در مورد 
جنگ با ایران و رسوایی مربوط به جفری 
اپستین، مجرم جنسی انجام شده است. 
آکسیوس به نقل از یک منبع در دولت 
آمریکا گزارش داد که نگرانی‌هایی وجود 
دارد مبنی بر اینکه برخی از حساس‌ترین 
مذاکرات ممکن است ضبط شده باشند. 
این منبع افزود که مقامات دقیقاً 
نمی‌دانند کدام جلسات ممکن است به 
خطر افتاده باشد.این وبگاه در خصوص 
این نگرانی‌ها اظهار نظر کرد و افزود که 
این موضوع به ویژه حساس است زیرا 
استفاده از دستگاه‌های ضبط مستقل در 

اتاق عملیات اکیداً ممنوع است، چراکه 
این اتاق یکی از امن‌ترین مکان‌های 
جهان است. این گزارش حاکی از آن 
است که مقامات کاخ سفید صحت 
مکالمات بازگو شده در کتاب، از جمله 
بیانیه‌ای منسوب به مارکو روبیو، وزیر 
امور خارجه آمریکا را انکار نکرده‌اند که 
در آن امکان‌پذیری سناریوهای تغییر 
نظام در ایران که توسط بنیامین نتانیاهو، 
نخست وزیر اسرائیل، پیشنهاد شده بود، 
زیر سوال رفته است. آکسیوس افزود 
که رئیس جمهور از آنچه این گزارش 
به عنوان شرحی دقیق و جزئی از آنچه 
در آن جلسات پشت درهای بسته رخ 
داده است، یاد کرده، خشمگین است. 
در گزارش آکسیوس اشاره شده است 
که وجود فایل‌های صوتی جلسات 
مورد بحث قطعی نیست و این نشان 
می‌دهد که روزنامه‌نگاران ممکن است 
به شهادت‌ها و مصاحبه‌ها با افرادی که در 
جلسات حضور داشتند، تکیه کرده باشند 
- روشی که توسط روزنامه‌نگار آمریکایی 
باب وودوارد در کتاب‌های سیاسی 
خود رواج یافت و شامل گفت‌وگوهای 
بازسازی‌شده بر اساس روایت‌های 

شرکت‌کنندگان بود.

خبر

نگرانی از نفوذ در کاخ‌سفید پس از درز محتوای جلسات محرمانه

نخست وزیر آلبانی تظاهرات‌کنندگان 
»انقلاب فلامینگو« را که خواستار 
استعفای وی شده بودند، »احمق« خواند. 
به گزارش پولیتیکو، هزاران معترض برای 
چهاردهمین روز متوالی در تیرانا و مناطق 
ساحلی آلبانی در اعتراض به ساخت و 
سازهای داماد دونالد ترامپ در یک جزیره 
در این کشور اروپایی علیه جرد کوشنر 

و همسرش ایوانکا ترامپ دختر رئیس 
جمهور آمریکا در خیابان‌های تیرانا 
پایتخت این کشور دست به تظاهرات 
زدند و خواستار استعفای نخست 
وزیر شدند. برآورد می‌شود که در این 
تظاهرات حدود یکصد تا ۲۰۰ هزار نفر 
شرکت کرده باشند. تصاویر منتشر شده 
از این تظاهرات، صحنه‌هایی از پرچم‌های 

آلبانی، شعارهای ضد فساد، تصاویر ایوانکا 
ترامپ و فلامینگوهای صورتی را نشان 
می‌دهد. ادی راما نخست‌وزیر آلبانی 
در تازه‌ترین اظهارات خود به شدت از 
»انقلاب فلامینگو« انتقاد کرد و معترضان 
را »احمق« خواند. وی همچنین پیشتر با 
وجود افزایش فشارها، از پروژه گردشگری 
کوشنر دفاع کرده و آن را بخشی از تلاش 
کشورش برای تبدیل شدن به مقصد مهم 
گردشگری جهانی دانسته است. راما 
گفته بود تا زمانی که در قدرت است، این 
سرمایه‌گذاری متوقف نخواهد شد. این 
موضع‌گیری خشم معترضان را بیشتر 
کرده و شعارهایی مانند آلبانی فروشی 
نیست را به محور تجمعات خیابانی تبدیل 
کرده است. آنها می‌گویند دولت این کشور، 
در مسیر پیوند دادن اقتصاد شکننده خود 
با سرمایه‌گذاران نزدیک به حلقه قدرت 
در آمریکا، منافع عمومی، محیط زیست 

و حقوق شهروندان را نادیده گرفته است.

یک حمله مسلحانه و انفجار 
انتحاری مقر امنیت داخلی در شهر 
رقه سوریه را هدف قرار داد؛ رخدادی 
که بار دیگر نگرانی‌ها درباره تحرک 
هسته‌های خاموش داعش در شرق 
سوریه را افزایش داده است. به گزارش 
وبگاه الشرق سوریه، منابع محلی 
و نهادهای ناظر بر تحولات سوریه 

از وقوع یک حمله مسلحانه علیه 
مقر امنیت داخلی در شهر رقه خبر 
دادند. بر اساس گزارش‌ها، این حمله 
در محدوده خیابان »الانتفاضه« در 
غرب رقه رخ داد و با انفجار و تبادل 
آتش همراه بود. مهاجمان با استفاده 
از سلاح‌های سبک و نارنجک به محل 
حمله کردند و یکی از مهاجمان نیز 

اقدام به انفجار انتحاری در داخل مقر 
کرد. برخی گزارش‌ها احتمال داده‌اند 
عاملان این حمله از هسته‌های وابسته 
به داعش باشند، اما تا زمان انتشار خبر، 
هیچ گروهی مسئولیت حمله را به‌طور 
رسمی بر عهده نگرفته است. پس از 
حادثه، نیروهای امنیتی در اطراف 
محل مستقر شدند و اقدامات امنیتی 
و تحقیقاتی برای روشن شدن ابعاد 
حادثه و شناسایی عاملان آغاز شد. 
تاکنون آمار رسمی و تأییدشده‌ای 
درباره تلفات انسانی یا میزان خسارات 
منتشر نشده است. این در حالیست که 
طی سه ماه گذشته چندین و چند حمله 
انتحاری و تیراندازی مسلحانه به سوی 
ماموران دولت موقت سوریه انجام شده 
که نشانه‌هایی از فعال شدن هسته‌های 
خفته داعش در سوریه داشت که اخیراً 
هم هزاران نفر از اعضای این گروه 
تروریستی به عراق تحویل داده شده‌اند.

حمله انتحاری در رقه و احتمال بازگشت داعشنخست‌وزیر آلبانی معترضان را »احمق« خواند

کشورهای اروپایی، علاوه بر آگاهی از 
جزئیات تفاهم میان ایران و آمریکا، 
در پی آن هستند که مطالبات خود 

درباره برنامه هسته‌ای و توان موشکی 
جمهوری اسلامی را نیز در چارچوب 
مذاکرات آینده مطرح کنند و حضور 

رهبران مصر، قطر و امارات متحده عربی 
در حاشیه اجلاس نیز بیانگر اهمیت این 

پرونده برای معادلات منطقه‌ای است

ترامپ اکنون در بسیاری از پرونده‌های 
جهانی، از جنگ اوکراین گرفته تا 

مسائل تجاری، نقشی تعیین‌کننده ایفا 
می‌کند و کشورهای اروپایی ناچارند 

سیاست‌های خود را با تصمیمات دولت 
آمریکا هماهنگ کنند، چراکه بسیاری 

از بحران‌های کنونی بدون مشارکت 
واشنگتن قابل مدیریت نیستند


